

# ВАШИНА

Мысковская городская газета

№89-90 (7681-7682)

Суббота, 1 августа 1998 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ Официальный отдел
- ◆ Городские новости
- ◆ Праздник железнодорожников
- ◆ Туберкулез - в массы?
- ◆ Открытия налоговой инспекции
- ◆ Завтра - день ВДВ
- ◆ Реклама, объявления

ОСНОВНОЙ вопрос очередного заседания городского Совета депутатов "О мерах по подготовке и работе в зимних условиях 1998-1999 гг. жилищно-коммунального хозяйства и объектов соцкультбыта города" по большому счету нужно было рассмотреть месяца три назад. Тем не менее, по ряду причин, обсуждение состоялось лишь в начале этой недели.

С информацией о подготовке объектов ЖКХ, жилья к новому отопительному сезону, с первоочередными мероприятиями, которые необходимо

6. Значительное отставание с заменой теплотрасс - заменено 4,5 км из запланированных 51 км. Всего 300 м из 3,5 км уложено труб водопровода.

О бедах своего предприятия, которые могут самым негативным образом сказать на жизнедеятельности города в зимнее время, рассказал руководитель МП "Тепловик" В. Н. Солиенко. Он также коснулся проблемы неплатежей за потребленное тепло учреждениями культуры, медицины, образования, обратил внимание депутатов, что на многих объек-

тиях соцкультбыта работы по подготовке к приему тепла вообще не ведутся.

Были заслушаны отчеты о подготовительных работах руководителей МП ЖКХ "Меркурий", МП ЖКХ "Притомский", МП ЖКХ "Ключевой", ЗАО "Тепловик" и котельной МП ЖКХ "Ключевой". Здесь в срочном порядке необходимо выполнить ряд работ, без которых вступать в зиму весьма проблематично - ремонт водогрейного котла, установку акумулирующих баков, замену кровли на складе угля. Большие проблемы с теплосетями.

По расчетам УГХ, только на самое необходимое для подготовки города к зиме нужно порядка 2,7 млн. рублей, плюс к этому 3,2 млн. рублей - задолженность по зарплате коммунальщикам, о которой тоже забывать нельзя. Из областного бюджета средств на подготовку практически не поступало.

На сегодня из 291 дома, находящегося в обобществленном жилом фонде, ремонт систем отопления произведен в 70. Из 13 котлов готовы к работе

таких соцкультбыта работы по подготовке к приему тепла вообще не ведутся.

Были заслушаны отчеты о подготовительных работах руководителей МП ЖКХ "Меркурий", МП ЖКХ "Притомский", МП ЖКХ "Ключевой", ЗАО "Тепловик" и котельной МП ЖКХ "Ключевой". Здесь в срочном порядке необходимо выполнить ряд работ, без которых вступать в зиму весьма проблематично - ремонт водогрейного котла, установку акумулирующих баков, замену кровли на складе угля. Большие проблемы с теплосетями.

Обсудив отчет заместителя главы города директора АУГХ О. В. Семенова, депутаты в своем решении по данному вопросу указали на отсутствие должного контроля за ходом выполнения мероприятий по подготовке города к зиме со стороны специально созданной городской комиссии.

Учитывая отставание от графика работ по подготовке города к новому отопительному сезону на 1,5 месяца, депутаты признали ситуацию с подготовкой ЖКХ неудовлетворительной.

В одном из пунктов решения отмечено, что администрация города должна найти возможность профинансировать первоочередные мероприятия в кратчайший срок.

Очень эмоционально про-

шло обсуждение и другого вопроса повестки дня - использование вексельного кредита. Решением ГС № 84 от 13 марта 1998 года вексельный кредит в сумме 3 млн. рублей предназначался только для подготовки предприятий ЖКХ к зиме.

Депутаты поставили в вину управлению городским хозяйством отсутствие плана первоочередных мероприятий на момент распределения кредита, из-за чего деньги были распределены и потрачены, по мнению депутатов, не эффективно. Противоположного мнения придерживаются руководители предприятий ЖКХ. Деньги, израсходованные на приобретение труб, радиаторов, краски, бульдозера и погашение части задолженности по зарплате, использованы по целевому назначению.

А вот что явно не вязалось с "подготовкой к зиме", так это приобретение управлением городским хозяйством компьютеров, мебели, оргтехники на сумму 150 тысяч рублей.

Руководствуясь ст. 27 "Об основах бюджетных прав органов местного самоуправления" и ст. 15 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в г. Мыски, городской Совет депутатов рекомендовал администрации города сумму средств не целевого использования возвратить в бюджет города за счет уменьшения ассигнований на содержание УГХ на сумму 150 тыс. рублей.

На заседании городского Совета депутатов рассмотрены также вопросы об установлении на территории города лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями, о снижении ставки сбора за право торговли для местных субъектов малого предпринимательства, о внесении изменений в положение о городском фонде молодежной политики. Приняты решения по ряду других вопросов повестки дня.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

Завтра -- День железнодорожника



На снимке вы видите начальника железнодорожной станции "Мыски" Андрея Викторовича Клокова.  
Материал об этом коллективе смотрите на 2-й странице.

## КУРС - НА ВЫЖИВАНИЕ

Осталось ли в живых АО "Деревообрабатчик", в девичестве ДОК? Да, пока живы. Как рассказал нам его директор С. В. Никулин, для этого пришлось поменять многие ориентиры, а главное - поставщиков сырья. Местная пихта больна и гниет на корню. Сыре стали завозить из Иркутской области, Алтая и Красноярского края. В том числе знаменитую на весь Старый Свет ангарскую сосну. Цены умеренные: 600 рублей за кубометр обрезного и 450 руб. за куб необрезного пиломатериала. Но и такие цены нищему покупателю не по карману.

Но не в этом главная беда.

На пути к благополучию стоит железная дорога (да простят они нас, что поминаем все на кануне праздника). Требуют с леспромхозов-поставщиков сырья 70 процентов оплаты ж/д тарифов "живыми" деньгами. Привезти вагон леса - проблема.

Между тем на предприятиях сохранены все производственные мощности. Здесь способны не только доски пилить, но и выпускать всю "дореформенную" продукцию, в том числе оконные и дверные блоки, погонаж и другие нужные на стройках изделия. Да где они, стройки?

С. АЛЕКСАНДРОВ.

### НЕТ ЛИМИТОВ – НЕ БУДЕТ ТЕПЛА

Представители военкомата, санэпиднадзора, федерального казначейства, ТМО, других бюджетных организаций были приглашены на совещание, организованное управлением городским хозяйством. Здесь же присутствовали руководители ряда коммунальных предприятий. Подобная встреча, по словам директора УГХ О. В. Семенова, назрела давно. Настало время решить вопрос, как думают бюджетники, не оплачивая предприятиям ЖКХ оказываемых ими услуг, жить дальше. С начала года бюджетные организации и учреждения не могут представить в управление расчет лимитов на потребление тепловой энергии, других коммунальных услуг. И даже на совещании таких расчетов ни у кого не оказалось.

Вопрос руководителя МП "Тепловик" В. Н. Солиенко

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

"почему я должен снабжать вас теплом бесплатно?" остался без ответа. На сегодня только учреждения, финансируемые из федерального бюджета, задолжали "Тепловику" 500 тыс. рублей, а долг местных бюджетников перевалил за 3,6 млн. рублей. "Пора наводить в этом вопросе порядок", - сказал Валерий Николаевич, обращаясь к собравшимся.

Как было отмечено на совещании, учреждения будут обеспечиваться теплом только по тем лимитам, которые им выделены. Если такие расчеты "Тепловику" не будут предоставлены в ближайшие день-два, договоры с потребителями тепловой энергии будут расторгаться. В этом случае тепло в эти

учреждения и организации придется только вместе с весенними лучами солнца.

### ЗА "МИНИМУМ" ПРИДЕТСЯ ПЛАТИТЬ "МАКСИМУМ"

Практически ни одно заседание административной комиссии не обходится без "разбора" очередного торговца, не прошедшего санитарный минимум. Ни уговоры, ни предупреждения, похоже, не действуют. Продавцы сплошь и рядом, несмотря на грубые нарушения, допускаются к работе, за что личную ответственность должны нести руководители торговых предприятий. Штрафные санкции в размере от 3 до

25 минимальных затрат будут применяться именно к ним.

### ПЕНСИЯ

По данным управления социальной защиты населения, на 30 июля пенсия за июнь профинансирована в нашем городе на 4%. Поступило всего 199,2 тыс. рублей, которые были направлены в дом-интернат для детей-инвалидов.

### ВО ВСЕМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОРЯДОК

Сотрудники торгового отдела администрации города совместно с санэпиднадзором, санитарной милицией, другими службами проверили работу

крытого продуктового рынка.

Основная цель рейда - наведение порядка на территории рынка, проверка соблюдения санитарных норм и т. д. Руководству рынка проверяющие предъявили ряд серьезных требований - организовать торговлю только на закрепленной за рынком территории, вместо разномастных прилавков и киосков установить прилавки единого образца, позаботиться о своевременной рекламе.

По настоящему торгового отдела уже произведен косметический ремонт рынка. А его руководству придется выполнить еще одно предписание контролирующих служб - установить в здании рынка холодильные витрины. Без этого оборудования реализация колбасных изделий и скоропортящихся продуктов будет невозможна.

Требования относительно внешнего вида торговых точек, оформления торговых залов, витрин предъявлены к руководителям торгующих фирм.

## С ПРАЗДНИКОМ, ХОЗЯЕВА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ!



Достойно встречает свой профессиональный праздник коллектив железнодорожной станции Мыски. В сложных условиях он умудряется по основным производственным показателям давать "плюс". Почти как в "ранешные" времена. Судите сами: за 6 месяцев текущего года "плюс" по погрузке составил 519 вагонов, а в тоннах - 64546. При плане 16121 вагон фактически загружено 17046 вагонов с углем, основным грузом станции. Плановая статистическая нагрузка должна в среднем составлять 65 тонн 72 кг, а фактически - 67 тонн 55 кг.

Это во многом стало возможным благодаря слаженной работе всего коллектива, в составе которого в большинстве своем опытные специалисты.

Сейчас здесь новый начальник - Андрей Викторович Клоков. До этого он работал ревизором движения Новокузнецкого отделения железной дороги. Клоков закончил Новосибирский институт ЖД транспорта. Знаний хватает и опыта уже есть. Андрей Викторович думает сделать на станции хороший евроремонт, подготовить ее к работе в зимних условиях, сократить эксплуатационные расходы. Это пока основное, что он собирается воплотить в жизнь в ближайшем будущем.

На снимках: дежурная по станции, почетный железнодорожник Нина Степановна Евсюкова; приемоотдатчик груза и багажа Мария Савельевна Резанова и оператор станционно-технологического центра Валентина Тимофеевна Симонова; на станции.

Фото Н. СИМОНОВА.

Нынешний профессиональный праздник - День железнодорожника - для коллектива станции Томусинская особенный. Встретят они его не только с выданной накануне июньской зарплатой, но и с официальным свидетельством, подтверждающим их профессиональное мастерство. Постановлением президиума территориального комитета профсоюза Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги

Девяткин, старший приемоотдатчик и по совместительству инспектор отдела кадров Наталья Михайловна Макеева, старший товарный кассир Ольга Павловна Ступко. Впрочем, отмечает Е. В. Олийниченко, из вверенного ему коллектива в 50 человек каждый достоин того, чтобы его имя прозвучало на страницах печати.

Отглаженная работа каждой из служб станции позволяет ей уверенно лидировать

## НА ПУТЯХ ТОМУСИНСКОЙ

ги пяти железнодорожным станциям, в том числе и Томусинской, было присуждено первенство в отдельном соревновании по итогам I квартала 1998 года.

Стальные магистрали железных дорог - это нечто вроде кровеносных сосудов страны, вот почему люди, работающие на железной дороге, испокон веков пользуются в народе заслуженным уважением и авторитетом. Ведь и сегодня, вопреки сложностям, железнодорожники продолжают обеспечивать бесперебойное и безопасное движение поездов.

Среди лучших начальников станций Томусинская Евгений Васильевич Олийниченко отмечает своего заместителя Людмилу Сергеевну Тякотову. Двадцать шесть лет отработала она на станции, имеет звание "Почетный железнодорожник", а его, как известно, за безделицы не присваивают. В профессиональном мастерстве ничуть не уступает Людмиле Сергеевне ее муж, Тякотов Юрий Павлович. Работая заместителем начальника Новокузнецкой дистанции, он своим личным примером показывает, каким должен быть настоящий руководитель. К числу "старожилов" станции, изучивших особенности ее работы, что называется, "от" и "до", относятся также дежурная Надежда Агафоновна Чечулина, работник путей Евгений Юрьевич

ровать среди себе подобных и даже перевыполнять план. Так, например, в первом полугодии по плану погрузки намечалось обслуживать 34280 вагонов на 2282325 тонн. Реально план по погрузке перевыполнен на 6102 вагона, что составило 2707935,7 тонны - это на 425600,7 больше, чем планировалось. Статнагрузка на каждый вагон, опять же по плану, должна была равняться 66,58 тонн, выполнено - 67,06 (+ 480 кг). Наряду с этим выгрузка составила 79836 вагонов, хотя намечено было выгрузить 79620.

Среди клиентов, обслуживаемых станцией I класса, Томусинская ЗАО "ЦОФ "Сибирь", ТУ ГРЭС, птицефабрика. Электропоезда работают на трех направлениях - Междуреченск, Новокузнецк, Кургеш. Случаи травматизма на станции сведены практически к нулю, и нынешний, и прошлый год сработаны без брака.

Администрация станции от всей души поздравляет машинистов и диспетчеров, осмотрщиков и составителей, ремонтников и монтёров, а также представителей многих других железнодорожных профессий нашего города с их профессиональным праздником. Здоровья вам, труженики стальных магистралей, благополучия, успехов в труде!

С. ЗАВЬЯЛОВА.

## НЕ СМОЛКАЕТ СТУК КОЛЕС

Междуреченское ПТУ в нашем городе представляет цех № 4, возглавляемый В. Д. Бойко. Он обслуживает "Сибиргу" и Мысковскую автобазу, а также предприятия центра города. Здесь из 16 клиентов "времен застоя" осталось 5. Соответственно снижаются доходы предприятия. А расходы растут.

Коллектив полностью зависит от работы клиентов и от условий, которые ставит МПС. Грузов меньше, а МПС строже.

Тем не менее, коллектив,

который насчитывает 98 человек, успешно справляется с заданиями по перевозкам. Несмотря на такие же, как у всех, задержки зарплаты. На рельсы не садятся, используя их по прямому назначению - для перевозки грузов.

Завтра у них тоже праздник, хотя по ведомственному подчинению они относятся к Минтопэнерго. Исполняющий обязанности начальника цеха С. Н. Синюков просил поздравить коллектив с Днем железнодорожника, отметить труд машинистов А. В. Мар-

тынова, М. С. Каца, помощников В. А. Пчелкина, Н. Н. Иванова, составителя И. И. Петрова, диспетчера Л. С. Кыдыяковой, начальника депо А. В. Терентьева, начальника участка пути В. В. Князькова.

Редакция "Варианта" присоединяется к теплым поздравлениям в адрес работников "транспортного цеха" Сибирги. Пусть не смолкает стук колес.

НАШ КОРР.

Философское умозаключение "не хлебом единим жив человек" нынче, как свидетельствует повседневность, не в моде. О какой духовной пище может идти речь, когда людям не только на чревоугодные излишества, но и даже на простую буханку хлеба иной раз не наскрести денег?

О финансовых затруднениях мысковчан можно судить хотя бы по итогам второго этапа подписной кампании. Например, на интересную и разнообразную по содержанию газету

"Аргументы и факты" подписалось всего 307 человек, хотя еще в начале года таких было 327. Мысковчане выписали также 152 экземпляра "Комсомольской правды" (206 в I полугодии), 188 экземпляров газеты "Труд" (247), 581 экземпляр "Земляков" (753), 167 экземпляров "Левого берега" (173)

Подписка - 98

## НЕ ДО ЧТИВА, БЫТЬ БЫ ЖИВУ

и лишь "Франт" увеличил число подписчиков с 220 до 289. Впрочем, не менее охотно жители нашего города выписывают и "клубничную" "СПИД-инфо" - 350 экземпляров лишь на второе полугодие, а ведь очень многие еще в декабре оформили подписку аж на целый год...

Несмотря на то, что улуч-

шенными полиграфическими качествами большинство отечественных журналов стали приближаться к европейским стандартам, рейтинг подписки на них среди рядовых читателей продолжает уверенно падать. 36 подписчиков потеряла во втором полугодии "Крестьянка", 24 подписчика - "Работница",

12 - "Приусадебное хозяйство".

В общей сложности экземплярность выпущенных мысковчанами газет и журналов снизилась с 8370 до 6924. Наиболее крупным подписчиком, как всегда, осталась Центральная городская библиотека.

400 своих подписчиков, к сожалению, потеряла и городская газета "Вариант". Тем не менее, она остается самой массовой. Мысковская газета мысковчанам роднее.

НАШ КОРР.

# ПУСТИМ БОЛЕЗНЬ В "НАРОД"?

В редакцию газеты "Вариант" от больных противотуберкулезного диспансера г. Мыски.

Уважаемая редакция! Мы, больные разными формами туберкулеза, обращаемся к вам за помощью, возлагая на вас все наши надежды. Нашу больницу по решению областной санэпидемстанции с 1 сентября текущего года собираются закрыть. Здание находится в аварийном состоянии, четыре года длится ремонт, истрачено немало денег, а воз, как говорится, и ныне там. Отремонтировать осталось еще примерно 30 процентов, а тому, что работа стоит, одна отговорка - нет денег.

Однако несмотря на все эти проблемы, закрывать в городе лечебное заведение подобного профиля нельзя; преступно, это значит - загонять столь страшную болезнь прямо вглубь народа. И это еще при том, что 1998 год объявлен ВОЗ годом борьбы с эпидемией туберкулеза. А куда девать нас, тех, кто находится на лечении в стационаре? Сейчас нас 35 человек, но ведь количество больных постоянно меняется...

В большинстве своем мы безработные, инвалиды и просто пенсионеры, у нас просто-напросто нет денег для того, чтобы лечиться в больнице № 19 г. Новокузнецка, ведь в ней надо не только иметь свое собственное постельное белье и питаться за свой счет, но и также буквально за все платить. В Мысках хоть родственники имеют возможность вывестить нас и чем-то помочь, или сами иной раз домой сходим, если есть еще силы...

Мы просим встречи с представителями городской администрации, дабы они воочию убедились в правоте наших слов, просим подключить к решению наших проблем городскую общественность. Иначе будем вынуждены обратиться в область в губернатору и прямо в столицу к независимым средствам массовой информации.

Письмо по поручению больных подписали

**А. КОНОВАЛОВ, Н. КУСТОВ, Б. ЗУБЕНКО и др.**

Всего 9 подписей.

\*\*\*

Опасения больных вполне понятны. Однако проблема с "профильтроподностью" противотуберкулезного диспансера родилась не вчера. Передо мной документ, датированный 3 февраля 1994 года. Уже тогда, четыре года назад, городской центр санэпиднадзора данным постановлением "закрывал" деятельность противотуберкулезной больницы. История, как говорится, "с бородой".

"В результате санитарно-гигиенического и эпидемиологического контроля за работой противотуберкулезной больницы в течении 1993 года установлено, что санитарно-техническое состояние и противоэпидемический режим работы больницы, в том числе вспомогательных служб не соответствует требованиям СанПИН 5179-90. Здание противотуберкулезной больницы находится в аварийном состоянии. Половой настил первого этажа вследствие высокой влажности прогнил. Оконные рамы, деревянные блоки здания подлежат замене. Стены коридора поражены грибком, штукатурка местами отсутствует. Системы водоснабжения, канализации, отопления здания находятся в аварийном состоянии. Кровля подлежит срочному ремонту. Вытяжная вентиляция с механическим побуждением неисправна. Существующие туалетные комнаты, ванная и их санитарно-техническое оборудование находятся в неудовлетворительном санитарном состоянии и неисправны. Микроклимат палат, лечебно-диагностических кабинетов не позволяет проводить эффективно и в полном объеме лечебный процесс. При этом имеет место аварийный сброс горячей воды в подвал, что приводит к повышенной влажности воздуха в здании больницы. (...)

В связи с аварийным состоянием здания противотуберкулезной больницы, помещений вспомогательных служб, отсутствием условий для соблюдения санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов работы, а также невозможностью приведения в полном объеме лечебно-диагностического процесса, руководствуясь статьей 38 Закона РФ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" было решено с 21.02.1994 года эксплуатацию противотуберкулезной больницы приостановить. Как мы уже знаем, решение это не было выполнено ни 21 февраля 1994 года, ни годом спустя, ни потом. Вместо этого, вняв убедительным доводам главного врача диспансера В. Д. Маспанова, крошащееся чуть ли не на глазах здание вроде бы начали ремонтировать. Я говорю "вроде бы", потому что, в принципе, за четыре прошедших года ни внешний, ни внутренний вид помещения противотуберкулезного диспансера не изменился. Впрочем, не станем гнушаться краски: кое-где следы косметического ремонта заметны, од-

нако даже "косметика", не выдержав активной атаки грибка, местами полопалась.

Положение диспансера, и без того плачевное, усугубляется еще и тем, что здесь же, прямо под туберкулезниками разместился местный приют для престарелых. Приготовление пищи и для тех, и для других, равно как и стирка постельного белья, сами понимаете, производилась в одном и том же пищеблоке и пачечкой. О последних следует сказать отдельно. Противотуберкулезный диспансер - заведение такого типа, где в предельных количествах должна соблються прежде всего стерильность, ведь палочка Коха - это не какой-нибудь жалкий вирус, порождающий простуду, а страшнее туберкулеза иначе разве что СПИД. В наших же Мысках прачечная и пищеблок противотуберкулезного диспансера как будто бы созданы для дальнейшего распространения заразы. За период же якобы проводимого ремонта в больнице, один вид которой у здорового человека вызывает нечто вроде спина, было "вбухано" 5,6 миллиарда рублей (!). Нельзя не согласиться со словами главного эпидемиолога города Николая Павловича Багина, что (цитирую) "за четыре года и такие деньги можно было уже построить новый диспансер - от фундамента и до крыши".

Больные, написавшие нам письмо, по-своему правы. Лечебное заведение такого типа, причем одно единственное на весь город, закрывать нельзя. Но и лечить в существующих условиях тоже нельзя. Комиссия, состоявшая из Н. П. Багина, заместителя главного врача ТМО Н. В. Жуковой, первого зама главы администрации города А. И. Павленко, пройдя вместе с главным врачом диспансера В. Д. Маспановым по его владениям и ужаснувшись, решила в дальнейшем поступить так. Первым делом удалить из-под крыши диспансера стариков (им вроде бы уже и здание подходящее нашли), консервировать правое крыло здания, полностью остановить работу пищеблока, переместив приготовление пищи в пищеблок ТМО, заняться первым делом строительством новой пачечной взамен никуда не годной старой. "Долгострой", разумеется, требует дополнительных финансовых вливаний - только на пачечную необходимо изыскать 400 тысяч "новых" рублей. Их решено добывать у каких-нибудь организаций, ходящих у администрации города в долгниках. Туберкулезные больные останутся на лечении в Мысках (слишком накладно направлять их в Новокузнецк) все в том же "замученном" диспансере. Вышеупомянутые перемещения начнутся с 1 сентября текущего года, и да Бог, чтобы на сей раз ни силы, ни деньги не были потрачены впустую.

**С. ЗАВЬЯЛОВА.**



## ВОДА, ВОДА - ОДНА БЕДА...

На недавно прошедшей конференции ветеранов Великой Отечественной войны один из делегатов вполне справедливо высказался о безобразном положении со снабжением холодной водой в пос. Притомский. Куда это годится - на улице жара за 30 градусов, а из водопроводных кранов - ни капельки! Кошки умываются перестали - слона кончились. Это только одна картина из жизни бедствующих в 18-ом квартале людей и животных.

Написавших жалобу в редакцию газеты и городской Совет депутатов мысленно поддерживают двугорбые животные из далекой пустыни Сахара, но "ноль внимания" обращают ответственные лица.

"Вы не уплатили за... месяца пользования услугами ЗАО "Водоканал". Дальше идут, сами знаете, пеня и другая фигня. Стоит дедок, чешет последние волосики на лысине, вспоминает дату последней полученной "заслуженной". Да хоть топись!

А что вы удивляетесь? Ведь кто-то из спецов на компьютере, найденном в раскопках поселения XV века в слиянии рек Томи, Уса, Мрассы, Кийзак и Марлыник, определил расход холодной воды на душу населения от новорожденного до немощного старца... 300 литров в сутки.

Давайте возьмем древнеегипетский счетный инструмент (счеты) и прикинем. Итак, семья из 4-х человек "обязана" за су-

тки потребить 1200 литров холода воды. Да ведь нереально это! За месяц такой водоем накопить можно, хоть соревнования по плаванию проводи. Губернатор области как-то по этому поводу сказал: "Я мужчина крупный, но мне побриться и принять душ двух ведер достаточно!"

ЗАО "Водоканал" ведет свою линию - гони монету. Вам пить, а нам жить надо. И подают воду в злополучном 18-м квартале от и до ...

П. Г. Зайцев, глава коммунальной службы поселка, откровенно прост:

- Холодной водой командует "Водоканал". Но их тоже следует понять. Водовод делали с расчетом застройки того времени. Сейчас поселок разросся...

Да, поселок разросся, но прав фронтовик, не должен он, другие тоже платить за круглогодичное водоснабжение.

Под письмом в редакцию 20 подписей. Они пока жалуются, эти люди. Но ведь могут пойти и по инстанциям. Вплоть до суда.

Только вот инстанции не для всех посильные дистанции. Вера Васильевна Лапина мучается с отсутствием воды вот уже третий год. Живет она в индивидуальном доме, пер. Кирзаводской, 11. Пожилая женщина не смогла прийти сама, попросила племянника.

- Там делов-то на пару часов, - говорит родственник. - Да уплатили бы, наскребли.

У тети Веры ведь еще на руках парализованная 76-летняя сестра. Огород прожить помогает, да поливки просит. Одна беда - не идет вода, засорилась труба.

Не ведаем, как принимал Веру Васильевну 6-го июля глава города, но, по ее словам, Александр Михайлович заверил, что 22-го июля все будет "на мази", т. е. изложено, сделано, реставрировано, отремонтировано.

Вот и август на дворе. До которого еще 22-го июля горе мыкать пожилой женщине? Новое тысячелетие скоро начинается. Но у людей, как на рублях, нули не зачеркиваются. Живется один раз!

Восточная пословица гласит, что капля воды стоит дороже горсти золота. Давайте опять возьмем старые счеты и приблизим: за 80 процентов человек состоит из воды, которую получает из овощей, фруктов, ягод, воздуха.

Откроем секрет: соответствующие организации займутся проверкой использования водных ресурсов в городе. Не минеральных, а естественных, питьевых.

**В. ПОПЕРЕЧНЫЙ.**

**P.S.** На заседании горсовета директор ЗАО "Водоканал" А. Ф. Павлюк доложил, что плата за воду с жителей верхних этажей домов 18-го квартала взиматься не будет. В квартале установлена колонка. Это пока все...

# В стране Буратинии



На снимках: ребята из лагеря "Буратино".

Фото Н. СИМОНОВА

**НАЧАЛЬНИК** детского оздоровительного лагеря "Буратино", работающего на базе санатория-профилактория Томусинского энергетического техникума Аида Александровна Безносикова и главный врач Вера Тимофеевна Улько не скрывали беспокойства. Накануне с великими хлопотами приняли 80 ребятишек, разместили с комфортом, все дни сезона расписали до мелочей, запустив в действие санаторий "механизм" и вот-на тебе: Томусинская ГРЭС телефонограммой известила, что завтра отключает на 10 дней горячую воду. Прервавшие накануне свою забастовку энергетики решили наверстать упущенное в ремонтных работах. Ни раньше, ни позже!

В лагере начался легкий переполох. Женщины "поставили на уши" руководство горадминистрации - ничем утешительным оно не отреагировало. Пока главный инженер ГРЭС В. М. Иоффе консультировался со своим руководством в "Кузбассэнерго", страшно огорченные надвигающейся угрозой ссыпало А. А. Безносикова и В. Т. Улько решали, как и на чем развозить ребят по домам сразу же после праздника Нептуна. Проблема, впрочем, не в транспорте, а в детских слезах, о несбывшихся надеждах и родительских горечнях. Заезд-то необычный, такого не было за все годы существования профилактория.

С помощью администрации Чувашинского национального сельсовета в поселках набрали группу из более чем 20 шорских детей, в основном из малоимущих семей, и направили на отдых и лечение. Многие из них не то что в здравнице, но и в обыкновенном загородном лагере, а иные в детсаде не бывали. Путевки на три недели стоимостью 1900 рублей взялся оплатить сельсовет в счет земельного налога с угольных предприятий и, несмотря на другие неотложные нужды сельской территории, половину денег здравнице перечислил, а оставшееся она согласилась подождать до конца года.

В первый же день у ребятишек глаза разбежались. Везде ковры, мягкие кресла, кафелем сияют лечебные кабинеты: массажный, стоматологический, водных процедур... Шумно в уютном по-домашнему зале для проведения дискотек. На каждом этаже телевизоры. Закрытый переход-коридор ведет в бассейн, где ребятишки плавают дважды в день. А утро начинали с зарядки на спорткомплексе по соседству с санаторием. Он, по всему чувствуется, имеет крепкий хозяйствский пригляд: с годами здравница не ветшает, а молодеет. В конце прошлого года, рассказала Вера Тимофеевна, подтвердили лицензию на право оздоровления детей.

Столовое меню при четырехразовом питании рассчитано тоже не на хилых. Дают все, что положено: овощные и молочные продукты, мясо, рыбу, стряпню.

После завтрака ребятишки быстро нашли занятия по душе. Леша Кыдымов сразу же подошел к биллиарду. Не потому

что великий игрок, просто у них в Чуазасе такой биллиард стоит в клубе. Больше детям в отдаленном, заброшенном поселке, где живет семья, заняться нечем. Кроме, конечно, купания в речке до посинения, сбора колбы и ягод да работы в огороде. Впрочем, 10-летний Леша - человек бывалый, видел белку в капкане, побывал в Новосибирске. Как и Леша, разговорчивому Денису Сараеву нравится в санатории. Они здесь вдвоем с сестрой Алесей, оба учатся в Бородинской школе-интернате. Семья, рассказал парень, небольшая, всего пятеро. Два папы, родной и не родной. Один находится в местах, откуда не просто навестить семью, второй тоже живет не с ними. Бесплатные путевки - большая подмога семье.

По-шорски маленький таежник Леша знает только одно слово: адай-собака. Совершенно не владеют родным языком и другие шорские дети. Шестиклассник Алеша Кирсанов спел на вечернем концерте "Светилась, падая, ракета..." и сорвал бурю аплодисментов, как и Алеся Легаева, что неудивительно: у девочки хорошая музыкальная подготовка, ходила в студию "Радость". Впрочем, многих девчонок больше тянет к руководителю кружка "Очумелые ручки" Вере Сергеевне Таранец. Незаурядная мастерица и выдумщица, она научит сладить любую замысловатую поделку из бросовых материалов.

Вожатыми у шорских детей были третьекурсницы кафедры шорского языка НГПИ. Девушки планировали помочь летом родителям в сенокосных работах, но предложение поработать в оздоровительном лагере приняли не раздумывая. Для мысковчанки Татьяны Акуляковой это хорошая возможность набраться педагогического опыта. Да и сами здесь подлечатся, не лишним будет и обещанный тем же сельсоветом заработка - 300 рублей. В "Буратино" отмечают их радение. В отличие от Татьяны Марина Топакова, уроженка поселка Усть-Анзас, свободно разговаривает на родном языке. Так что у детей хорошая возможность научиться ему. Девушки начали подготовку к празднику - пайраму. Все ребята в санатории больше узнают о Шории, обычаях, традициях и культуре коренного народа, увидят концертную программу. В "стране Буратинии", как называют этот оздоровительный лагерь, напоминающий веселый муравейник, не стали формировать из шорских детей отдельную группу, все ребята "вперемежку": опекаемые сироты, дети бюджетников, коих большинство.

Разве можно было испортить им праздник! Энергетики Томусинской ГРЭС нашли в последний момент возможность не перекрывать горячую воду. Все, можно было руководителям лагеря и остальным вдохнуть с облегчением. "Буратино" подтвердил репутацию гостеприимного хозяина, он никому не дал скучать.

## В. СТАРШИНОВ.

**От редакции.** Хорошо отдохнули дети в этом сезоне, а с 1 августа "Буратино" примет на отдых и лечение очередную группу ребят, которые наберутся здоровья перед школьными занятиями, весело, с пользой проведут время.

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Правительственная комиссия подвела итоги недельной работы в Кузбассе.

В совещании приняли участие представители всех забастовочных комитетов городов и районов, главы администраций всех территорий области, а также руководители областных федеральных служб.

Министр топлива и энергетики РФ Сергей Генералов, подводя итоги, сказал, что закончен первый этап работы московской комиссии. Подготовлены проекты четырех документов, среди которых проекты общей аналитической записки о ситуации в Кузбассе и выводе области из кризиса. Постановления Правительства, Договоры о разграничении полномочий между центром и администрацией области, а также проекты пакетов соглашений о реализации Договора о разграничении полномочий. В ходе работы комиссии принято решение о выделении ЖКХ трансфера в размере 629 миллионов рублей за передачу жилья и объектов соцкультбыта в муниципальную собственность в 1995 году. Достигнута договоренность о финансировании подготовки к зиме двух финских поселков в г. Новокузнецк и г. Белово. Будет продолжена разработка программы по сносу ветхого жилья для придания ей федерального статуса. Подготовлены документы по установлению системы льгот для добычи и отгрузки угля на экспорт. На ЮМЗ будет развиваться производство угледобывающих комплексов.

Большое внимание комиссия уделяла программе создания новых рабочих мест. В частности достигнута договоренность о государственной поддержке ряда действующих угольных предприятий. Будет продолжено и дорожное строительство в Кузбассе. Комиссия рассмотрела также вопросы по социальной защите, здравоохранению, народному образованию и улучшению деятельности банковской системы на территории области. Все эти разработки будут рассматриваться на заседании Правительства.

В Правительстве на этой неделе будут проходить согласования документов, в том числе юридические, в министерствах и ведомствах. А в первой половине августа пройдет заседание, на котором будет рассмотрен вопрос о социально-экономическом развитии Кузбасса.

Состоялась встреча губернатора А. Г. Тулеева с Министром путей сообщения В. Аксененко.

В ходе встречи была достигнута договоренность, что все подписанные ранее соглашения о железнодорожных тарифах между администрацией области и МПС остаются в силе. Губернатор обращается к руководителям угольных объединений с предложением о том, что ПТУ, по их желанию, могут войти в состав Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги. Это позволит снизить цену на уголь.

По результатам переговоров создана комиссия, возглавляемая заместителем губернатора области В. Г. Колмагоровым, которая совместно с представителями Кемеровского отделения Западно-Сибирской железной дороги будет рассматривать каждое угольное предприятие и устанавливать процент предоплаты "живыми" деньгами за перевозку железнодорожных грузов.

На очередном заседании коллегии администрации области, в котором приняли участие представители профсоюзных организаций, федеральных структур, был рассмотрен проект "Договора о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти РФ и государственной власти Кемеровской области".

Главная цель документа - разграничить управление финансющими потоками между Правительством и областью, определить влияние на эти финансовые потоки. Особенно важен документ для промышленности Кузбасса, от которой напрямую зависят бюджетные организации и предприятия. Проект документа, предлагаемый нашими специалистами, резко отличается от подобных документов, уже подписанных между центром и другими областями. Этот проект имеет конкретные механизмы реализации. Основной текст Договора дополняется пакетом соглашений о разграничении полномочий между центром и областью по вопросам управления государственностью, транспорта и связью, межбюджетных отношений, развития угольного сырьевого комплекса, агропромышленного комплекса, здравоохранения, ЖКХ и т. д. - всего около десяти.

Принято решение передать весь пакет документов в Законодательное Собрание для принятия на сессии.

- Альбина Алексеевна, несколько слов об итогах работы в первом полугодии.

- В целом за первые шесть месяцев текущего года поступление налоговых платежей уменьшилось, что, в первую очередь, связано с продолжающимся спадом производства, повышением себестоимости продукции, отменой зачетов и рядом других причин. Тем не менее по нашему городу в бюджеты различных уровней поступила в общем-то приличная сумма - 58886 тыс. рублей. Наличные деньги составляют здесь 55,3 процента, что несколько больше, чем в прошлом году.

Вместе с тем на сегодня остается большая сумма недоимки, которая уже перевалила за 112000 тыс. рублей. И что самое не приятное - эта задолженность постоянно увеличивается. Основной долг сложился за счет предприятий угольщиков, строителей и транспортников. Крупными недоимщиками являются ОАО "Сибирга", Мысковская автобаза, шахта "Ургол", ЗЖБК, МПЖТ и другие.

Особую озабоченность у нас вызывает ситуация с шахтой "Ургол", которая с прошлого года практически прекратила свое существование. Все основные фонды, все работники переданы в ТОО "Триада" г. Междуреченска, а недоимка в размере 13 млн. рублей "повисла". Нами была проведена большая работа по передаче этой задолженности Междуреченску, но на сегодняшний день вопрос не решен. Сейчас оформлены материалы в комитет по банкротству о признании шахты "Ургол" банкротом.

- Альбина Алексеевна, какие же меры предпринимаются налоговой инспекцией по сокращению недоимки в бюджет?

- В этом направлении мы работаем очень активно. За шесть месяцев этого года соблюдение налогового законодательства проверено на 84 предприятиях. В бюджет доначислено 2161,3 тыс. рублей. Больше всего в ОАО "Сибирга" - 572 тыс. рублей.

Недоимщикам вручаем требования о погашении задолженности, проводим рейды по изъятию денежных средств из касс должников, на что предприятия реагируют очень болезненно. Понимаем - мера непопулярная, но пока другого выхода у нас нет.

- Все забираете?

- Нет. Немного оставляем. У предприятий имеются свои проблемы, свои нужды, которые тоже требуют решения, а значит и каких-то средств. С коммунальщиками, например, мы договорились, что в пределах 75 процентов денег забираем, 25 процентов - остается им.

Сейчас усиленно работаем по реструктуризации задолженности юридических лиц. Но вся беда в том, что недоимщики, чтобы отодвинуть сроки погашения задолженности, должны обеспечить своевременное поступление текущих платежей. Причем только наличными деньгами. Сделать это весьма проблематично, т. к. даже у платежеспособных предприятий "налички" нет.

На сегодня по всем крупным предприятиям города, за исключением лишь ЦОФ "Сибири", материалы переданы в налоговую полицию, произведены на опись их имущества, продукции, в том числе ликвидных товаров - компьютеров, офисной мебели, машин. Однако ощущимых результатов от этого

пока не получено, потому что нет четкого механизма реализации всего этого "богатства".

Работа по взысканию недоимки сталкивается еще с одной проблемой - вексельной формой расчетов, в результате которой предприятия берут кредиты в банках, выплачивают зарплату своим работникам, а рассчитываются с банком векселями. Сокращения недоимки в данном случае не происходит. Приходится напрямую работать с руководителями, чтобы бы часть из этих средств шла на погашение задолженности и, в первую очередь, в городской бюджет. В общем-то операции, проводимые предприятиями, не противоречат закону, вместе с тем они очень "подсекают" нас.

те?

- По законодательству налоговый полицейский обязан выбрать, выломать дверь, то есть силой проникнуть в помещение. Но у нас это пока не практикуется. А я считаю, что такой прецедент надо создавать, чтобы нарушители не чувствовали себя слишком вольготно. Сейчас мы заняли в этом вопросе твердую позицию. Ни один подобный факт лично я пропускать не буду. Например, ТОО "Триал" в микрорайоне ГРЭС уже поплатилось за то, что работники магазина воспрепятствовали инспекторам выполнять свои обязанности, не пустили их "снять" кассу. Мы наказали "Триал" на 8349 рублей, а материалы направили в администрацию города. Насколько мне известно, принято решение о лишении ТОО "Триал" лицензии на право торговли алкогольной продукцией.

- Серьезные наказания, огромные штрафы. Не отсюда ли устойчивое мнение, что налоговая инспекция "фирма" очень преуспевающая?

- Да, такое мнение бытует. И самое обидное, что так думают не только рядовые горожане, но и некоторые руководители, главные бухгалтеры. Считают, что те деньги, которые поступают в

бюджеты различных уровней, идут налоговой инспекции. Я должна сказать, что финансируемся мы из федерального бюджета. Мы ничего не имеем от тех налогов, которые собираем, от тех доначисленных сумм, от проверок и т. д. Все эти средства распределяются в федеральный, областной и местный бюджеты. Единственное - мы получаем зарплату, хотя и с опозданием. Областная налоговая инспекция снабжает нас компьютерной техникой, сейчас вот получили бензин, бумагу.

Для примера - зарплата начинающего инспектора порядка 369 рублей. Год отработает, можно присваивать классный чин, тогда выходит около 406 рублей. Про себя могу сказать, что при стаже работы в финансовой системе более 30 лет я получаю около 1300-1400 рублей.

В то же время требования к налоговому инспектору очень высокие. При наличии высшего образования стаж работы в должности главбуха или его заместителя должен быть не менее 3-х лет, при наличии среднего специального образования стаж работы на тех же должностях не менее 5 лет. К сожалению, при такой зарплате сегодня очень трудно найти настоящих профессионалов, они идут туда, где больше платят. Удержать их сложно.

Хотя и у нас есть свои патриоты, на которых, можно сказать, инспекция и держится. Это Наталья Степановна Фефелова, Полина Петровна Никулина, Валентина Федоровна Полосухина, Валентина Федоровна Павлют. Есть молодые специалисты, и хотелось бы, чтоб они от нас не сбежали.

- Альбина Алексеевна, все мы для вас налогоплательщики - дисциплинированные и не очень. Ваша пожелания нам.

- Я всем желаю экономического благополучия. Видит Бог, к налогоплательщикам мы относимся с добром душой. Стараемся где-то помочь, подсказать в каких-то вопросах. Не враги мы вам. Ну, а если кто-то "зарывается", то, естественно, мы должны принимать меры. Хотелось бы больше взаимопонимания.

Беседовал А. АМЕЛЬЧЕНКО.

предыдущих сезонах, впоследствии нарушителей не отмечено.

Военно-спортивный лагерь открывается сразу после Дня Воздушно-десантных войск, который отмечается 2-го августа. В связи с праздником хочется поздравить всех товарищей "афганцев", пожелать им стойкости, здоровья, веры в лучшее. В этот день опять зазвенят гитары и зазвучат слова песен тех огненных лет: "... Как спускались с неба "синие береты", как давили "духов" в молодые годы..."

С. СИМАКОВ,  
участник войны  
в Афганистане.

## "Видит Бог, мы вам не враги"

**Налоговая инспекция никогда не жаловалась на отсутствие внимания со стороны мысковичан. Периодически воображение горожан рисует сверкающие после евроремонта кабинеты, суперсовременную офисную мебель, непомерное количество оргтехники и т. д. и т. п. И за всеми этими пересудами редко кто обращает внимание на огромную работу, проводимую коллективом инспекции. В отличие от людской молвы, реальность оказывается суровее и прозаичнее. Никаких евроремонтов, никаких других "новаторств". Налоговая инспекция - обычный кабинет, от работы которой в немалой степени зависит поступление средств в бюджет, а значит и благополучие мысковичан.**

**О будних налоговой службы мы беседуем с начальником Государственной налоговой инспекции по г. Мыски А. А. Радевич.**

Проверяем убыточные предприятия, особенно торговые. Торговля не должна быть убыточной. По результатам проверок доначислено 78 тысяч рублей, а в четырех предприятиях вместо убытков была выведена прибыль. Положительные результаты дают встречные проверки. Например, предприятие работает с Новокузнецком, Томском, другими городами, доставляет оттуда товар, но у себя его не приходит. Мы же делаем запросы в налоговую инспекцию по месту нахождения предприятий поставщиков, нам дают полную информацию о "наших" предпринимателях. Потом уже с документами в руках мы составляем с нарушителями предметный разговор. Это новый метод, торговцы, может быть, об этом еще не знают и надеются на "авось". Теперь "авось" не пройдет.

Кроме того, на нас возложена и работа с физическими лицами, которых на сегодня насчитываются в городе порядка 2 тысяч человек. В I полугодии проверена деятельность 829 предпринимателей. Нарушения налогового законодательства выявлены у 83, доначислено 1,5 тыс. рублей подоходного налога.

Большой "улов" в оперативной работе приносит вечерние иочные рейды, а также проверки в выходные дни. Нарушений очень много, хотя и штрафные санкции тоже очень велики.

**- Альбина Алексеевна, наверняка в вашей работе имеются сложности и иного плана. Ведь налогоплательщики никогда не питали особой любви к налоговым инспекторам.**

- В данном вопросе работники налоговой инспекции фактически не защищены. Даже налоговая полиция во время проведения рейдов не может обеспечить нам физическую защиту. Нередки случаи оскорблений, угроз. Согласитесь, работать в таких условиях очень сложно. Тем не менее сбор налогов - это тоже работа, и работа необходима. У нас же порой доходит до того, что инспекторов просто непускают в помещение магазина или киоска.

**- Что же в данной ситуации вы предпринимаете?**

Завтра - День Воздушно-десантных войск

## ИМИ ГОРДИТСЯ РОДИНА

ветеранов - участников войны в Афганистане более 80 человек. Четвертая часть из них имеют инвалидность, заработанную в боях с душманами.

Но афганские "духи" не сломили силы духа российских десантников. Как святым реликвию хранят они свои голубые береты и тельняшки. Бывшие воины не только живут памятью о днях минувших. Они активно участвуют в воспитании молодежи. Хочу остановиться на этом подробнее.

Дружба, скрепленная кровью, самая надежная. Здесь не найдешь предателя, здесь у каждого проба высшего качества. И у нас в Мысках на учете в совете

третий раз в районе пионерского лагеря "Чайка" начинает свою работу военно-спортивный лагерь. Тут вы не увидите благо-воспитанных мальчишек и девчонок. Контингент составляет те, кто состоит на учете за "примерное" поведение в детской комнате милиции, кто хорошо знаком комиссии по делам несовершеннолетних. Вот из этого "сырья" и делают бывшие десантники будущих настоящих парней. За время, проведенное в лагере, они научатся приемам рукопашного боя, владению боевым оружием, испытывают себя в марш-бросках. Дисциплина в лагере - железная.

Возникает вопрос: на какие средства все это содержится? Поясню: на скромные вклады воинов-афганцев. Даже инвалиды отрываются от средств на лечение и небогатое пособие. Цель у них благородная - сделать из сорванцов порядочных людей. И следует сказать, что из числа ребят, побывавших в лагере в двух



## ПОНЕДЕЛЬНИК З АВГУСТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.00 "Поле чудес"  
11.00 Здоровье  
11.30 Угадай мелодию  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 "Золотая серия". Борис Галкин и Михаил Волонтир в боевике "Отвратный ход"  
14.30 Футбольное обозрение  
15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу"  
15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 Время любить в сериале "Лето наших надежд"  
17.10 "...До шестнадцати и старше"  
17.30 "Вокруг света"  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.05 Час пик  
19.30 Угадай мелодию  
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы"  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 Время  
21.35 Приключенческий сериал "Горец". "Отмщение"  
22.45 "Линия кино". А. С. Пушкин. Собрание киносочинений: "Выстрел"  
0.10 Баскетбол. Чемпионат мира.  
Мужчины  
1.35 Новости

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

#### Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель" сборник № 1. Мультфильм  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести.  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Товары - почтой"  
8.20 "На заметку"  
8.30 "Крокодил Гена". Мультфильм  
8.50 "Православный календарь"  
8.55 Старая квартира. Год 1947  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный фильм  
11.00 Вести  
11.30 "Вечный зов". Многосерийный художественный фильм  
12.40 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.30 Время.  
14.00 Вести  
14.35 Михаил Кузнецов и Валентина Телегина в фильме для детей "Матрос Чижик"  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн"

#### ТВК представляет

18.00 "Школьный учитель". Телесериал  
18.45 Музыка  
19.00 В центре внимания  
19.25 "Привет, Сибири!" Концерт  
19.45 Вирус  
20.00 Пульс  
20.40 Вести (РТР)  
21.15 "Досье". Программа С. Корнейко  
21.35 "Ваш выход". Господин Виктор и его "Слуханки"  
22.00 Ален Делон в фильме "Под ярким солнцем"

#### Канал "Россия"

0.10 Вести  
0.40 Автошоу.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

7.00 Проснись и улыбнись  
7.30 Мультфильмы

#### Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 "9 муз" (по страницам телеальманаха)

8.25 Мультфильм "Чиполлино"

#### ТРК "Алекс"

9.00 Технический перерыв до 15 часов  
15.00 "Полиция нравов". Криминальный сериал (Франция)  
16.30 "Черная жемчужина". Мелодрама (Аргентина)  
17.20 "Моя любовь, моя печаль". Мелодрама (Бразилия)  
18.15 Алекс-новости.

#### Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 "Глухарь". Х/фильм, 11 серия  
19.05 Деловой экспресс  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонсы

#### ТРК "Алекс"

20.00 "Мелроуз Плейс". Молодежный сериал  
21.00 "Вояж". Программа о путеше-

ствиях и для путешественников  
21.30 Алекс-новости  
21.50 Новости+  
22.00 Смешные истории: "Клуб "Белый попугай"  
22.30 Звездный понедельник: Роберт Митчэм в криминальной драме "Последний побег Томпсона"  
0.20 Новости  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Алекс-новости

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телегазета. Автостоп  
7.05 Русский альбом  
7.30 Золотой граммофон  
7.45 Устами младенца  
8.15 Документ. сериал "Любовные истории, которые потрясли мир" (Грета Гарбо и Джон Гилберт)  
8.45 "Русский век". Роман Виктор в беседе с Андреем Карапуловым  
9.15 Документальный сериал "Великие ценности мира": "Македония"  
9.45 М/ф "Кто сказал "Мяу?", "Упшенная галактика"  
10.05 Телегазета. Автостоп  
10.10 Сериал "Прекрасные господа из Бу-Доре", 5 серия  
11.20 Пальчики оближешь  
11.55 Канон  
12.30 Я сама: "Мой муж - игрок"  
13.25 Шоу Бенни Хилла  
13.55 Мультсериал "Детектив Боги"  
14.25 Сериал для детей "Солти"  
15.20 Телегазета. Автостоп  
15.25 Боевик "Год дракона"  
18.00 Такси ТВ-6  
18.20 Контрольный сектор  
18.55 Телегазета. Автостоп  
19.00 Фильм-концерт "Харлей Дэвидсон - 95 лет"  
19.40 Спортивный курьер  
20.00 Спорт недели  
20.45 Назло рекордам!  
21.15 Дорожный патруль. Сводка за неделю  
21.35 Обозреватель  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40 Ток-шоу "Сумерки"  
0.10 Ток-шоу "Про это"  
0.55 Империя страсти  
1.40 Программа на бис. "Куклы"  
2.00 Сегодня вечером  
2.50 Сериал "Детектив Нэш Бриджес"  
3.40 Сегоднячко  
4.15 Ночной сеанс. "Хамелеон"  
6.00-6.45 Роллинг Стоун. "Мосты в Вавилон".

## ВТОРНИК 4 АВГУСТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.00 Программа В. Познера "Мы"  
10.45 Домашняя библиотека  
10.55 Баскетбол. Чемпионат мира.  
Мужчины  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Пленники любви в британском сериале "Гордость и предубеждение". 1-я серия  
14.15 Э. Радзинский. "Загадки Сталина". Часть 1-я. "Тайны Кобы"  
14.55 Программа передач  
15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу"  
15.55 Счастливый случай  
16.40 Сериал "Лето наших надежд"  
17.10 "...До шестнадцати и старше"  
17.30 "Вокруг света"  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
19.30 Угадай мелодию  
20.00 "Тема"  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 Время  
21.35 Сергей Столяров и Михаил Глуский в фильме "Тайна двух океанов"  
0.15 Баскетбол. Чемпионат мира.  
Мужчины  
1.40 Новости

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

#### Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель" сборник № 2. Мультфильм  
7.15 Проснись!

7.30 Вести.

8.00 "Дежурная часть"

8.15 "Товары - почтой"

8.20 "Стронг" представляет

8.25 "На заметку"

8.30 "Чебурашка". Мультфильм

8.50 "Православный календарь"

8.55 Старая квартира. Год 1948

10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный фильм

11.00 Вести

11.20 "Как Ниночка царицей стала". Мультфильм

11.30 "Вечный зов". Многосерийный художественный фильм

14.00 Вести

14.30 "Как ослик грустью заболел". Мультфильм

14.45 Мюзикл для детей "Чертенок"

16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа

16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)

17.00 Вести

17.30 "Осторожно, модерн"

18.30 Информация, объявления, реклама

18.35 "Глухарь". Х/фильм, 11 серия

19.05 Деловой экспресс

19.30 Новости Ново-ТВ

19.55 Телеанонсы

21.00 "Вояж". Программа о путеше-

### ТВК представляет

18.00 "Школьный учитель". Телесериал  
18.45 Музыка  
19.00 В центре внимания  
19.25 Чадо  
19.35 Овертайм  
20.00 Пульс  
20.40 Вести  
21.15 "Добро пожаловать в Мир Би Лайн"  
21.20 "Ситуация". Недачные заботы "Лесной дачи"  
21.40 Ваш выход. Л. Аугутин  
22.05 "Блеск и нищета куртизанок". Телесериал  
Канал "Россия"

23.05 "Пси Фактор". Телесериал (США)

23.55 "Дежурная часть"

0.10 Вести

0.40 Живая коллекция

1.30 "Автоспорт: чемпионат России"

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

7.00 "Вояж". Программа о путеше-

ствиях и для путешественников

7.30 Алекс-новости

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама

8.05 Новости Ново-ТВ

8.30 "9 муз" (по страницам телеаль-

манаха)

9.00 Телеканал "Доброе утро"

9.30 Башня. Молодежная информа-

ционно-развлекательная программа

10.30 "Первые поцелуи". Телесери-

ал (Франция)

11.30 Алекс-новости

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 "Веселая карусель" сборник № 3. Мультфильм

7.15 Проснись!

7.30 Вести

8.00 "Дежурная часть"

8.15 "Товары - почтой"

8.20 "Стронг" представляет

8.25 "На заметку"

8.30 "Шапокляк". Мультфильм

8.50 "Православный календарь"

8.55 Старая квартира. Год 1949

10.10 "Санта-Барбара". Многосерий-

ный художественный фильм

11.00 Вести

11.30 Алекс-новости

НОВО-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама

18.35 "Глухарь". Х/фильм, 13 серия

19.05 Лицом к лицу

19.30 Новости Ново-ТВ

19.55 Телеанонсы

ТРК "Алекс"

20.00 "Мелроуз Плейс". Молодеж-

ный сериал

21.00 "Стиль". Рекламно-информа-

ционная программа

21.30 Алекс-новости

ЧЕТВЕРГ

6 АВГУСТА

17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн"  
ТВК представляет  
18.00 "Школьный учитель". Телесериал  
18.45 Музыка  
19.00 В центре внимания  
19.25 Чадо  
19.35 Советы огородникам  
19.50 "Не все дома"  
20.00 Пульс  
20.40 Вести (РТР)  
21.15 Любопытная Варвара  
21.25 Г. Заволокин в Кемерове  
22.10 "Блеск и нищета куртизанок".  
Телесериал  
23.10 "За жизнь". Н. Ветлицкая  
Канал "Россия"  
23.45 "Дежурная часть"  
0.00 Вести  
0.30 Юбилейный концерт М. Шуфутинского "Мелодии, подаренные друзьями"  
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

7.00 "Стиль". Рекламно-информационная программа  
7.30 Алекс-новости  
Ново-ТВ  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 "Билайн"-новости  
8.35 "9 муз" (по страницам телеальманаха)  
ТРК "Алекс"  
9.00 Программа мультфильмов  
9.30 "Бевери Хиллз 90210". Молодежный сериал  
10.30 "Мелроуз Плейс"  
11.30 "Похождения Чичикова". Мультфильм  
12.00 "Люди и манекены". Телесериал, 3-я серия  
13.30 Комедия на СТС: "Чарльз в ответе"  
14.00 "Фэлкон Крест". Сериал для всех  
15.00 М. Ульянов, М. Виноградова, Е. Лебедев в фильме "Сам я - вятский уроженец", 1-я серия  
16.15 "Черная жемчужина". Мелодрама  
17.15 "Моя любовь, моя печаль". Мелодрама (Бразилия)  
18.15 Алекс-новости  
Ново-ТВ  
18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 "9 муз"  
19.15 Мультфильмы  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

20.00 "Мелроуз Плейс". Молодежный сериал  
20.50 Православный календарь  
21.00 Беседа с интересным человеком в программе "Столик на двоих"  
21.30 Алекс-новости  
22.00 Кукольные истории. "Магпетс сегодня вечером!"  
22.30 Звони и смотри: Билли Кристал в романтической комедии "Когда Гарри встретил Салли..." (США), криминальная драма Лорана Карсле "Преступник" (Франция, фильм-биография Золтанна Хусарика "Чонтвари" (Венгрия)  
0.20 Новости  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Алекс-новости  
1.10 "Американ Чарт Шоу в России". Музыкальная программа

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА  
2.00 Весь день  
2.10 Телегазета. Автостоп  
2.15 Сегоднячко  
7.50 "Старый телевизор" вспоминает: "Противостояние" (10 часть)  
9.30 Докум. сериал "Криминальная Россия. Современные хроники" ("По следу Сатаны", часть 1)

10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Крылья", 11 серия  
10.45 Вы - очевидец  
11.10 Мужской клуб: "Я сплю с подругой жены"  
12.00 X/F "В раю тоже идет снег"  
13.35 М/Ф "Стрелочки", "Космические пришельцы", "Рождество у Сирекелины", "Кот в сапогах", "Храбрец-удалец"  
15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Комедия "Лихая парочка"  
17.05 Дорожный патруль  
17.25 "Те Кто": Вячеслав Зайцев  
17.55 Юмористический сериал "Да-вис учит жить"

18.25 Телегазета. Автостоп  
18.30 Юмористический сериал "Дежурная аптека-III"  
19.15 Я сама: "Я - за домострой"  
20.25 Сериал "Бриско Каунти". Приключения на Диком Западе"  
21.25 Специальный репортаж. "Болезнь взрослых мужчин"  
21.35 Даочный сезон  
22.00 Криминал  
22.15 Впрок  
22.25 "Автосфера", 28 серия. "Порше Каррера", "Форд Мондео"  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40 X/F "Дочь д'Артаньяна"  
2.00 Сегодня вечером  
2.50 Сериал "Детектив Нэш Бриджэс"  
3.40 Сегоднячко  
4.15 X/F "Улей"  
6.05-7.00 Диск-канал

## ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленица султана". Сериал  
10.05 Клуб путешественников (с сурдопереводом)  
10.55 Смак  
11.15 Домашняя библиотека  
11.25 "Играй, гармонь любимая!"  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Пленники любви в британском сериале "Гордость и предубеждение". 4-я серия  
14.15 Э. Радзинский. "Загадки Станицы". Часть 4-я. "Смерть или убийство?"  
15.00 Новости  
15.20 Фильм-сказка "Веселое волшебство"  
16.35 "Улица Сезам"  
17.05 Михаил Глуский в программе "Чердачок Фрутис"  
17.30 "Вокруг света"  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленица султана". Сериал  
19.05 Погода  
19.10 Здоровье  
19.45 "Поле чудес"  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 Время  
21.35 Лев Прыгунов в детективе "Трактир на Пятницкой"  
23.20 Взгляд  
0.10 Ночной кинозал. Комедия нравов. "Загадочная болезнь"  
2.10 Новости  
2.25 Программа передач

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

#### Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель" сборник № 5. Мультфильм.  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Товары - почтой"  
8.20 "Мир здоровья"  
8.25 "Ни заметку"  
8.30 "Бигион". Мультфильм  
8.50 "Православный календарь"  
8.55 Старая квартира. Год 1951  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.20 "Возвращение блудного попугая". Мультфильм  
11.30 "Вечный зов". Многосерийный художественный телефильм  
12.55 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.45 Торговый Дом "Ле Монти"  
14.00 Вести  
14.30 "Илья Муромец". Мультфильм  
14.40 Вяя Артман в фильме для детей по книге Астрид Линдгрен "Проделки сорванца"  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуй". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн"  
ТВК представляет

18.00 "Школьный учитель". Телесериал

19.00 В центре внимания

19.25 Концерт по заявкам работников АО "Кузбассстронстрой", г. Новокузнецк

20.00 Пульс

20.40 Вести (РТР)

21.15 Молодежная студия "Больше 3"

21.50 Территория закона

22.15 "Блеск и нищета куртизанок". Телесериал

23.15 Концерт группы "Крематорий"

#### Канал "Россия"

23.45 "Дежурная часть"

23.50 Вести

0.20 Продолжение юбилейного вечера Бориса Краснова

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

7.00 Столик на двоих

7.30 Алекс-новости

#### Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама

8.05 Новости Ново-ТВ

8.30 "9 муз" (по страницам телеальманаха)

8.40 Мультфильм

#### ТРК "Алекс"

9.00 Программа мультфильмов

9.30 "Бевери Хиллз 90210". Молодежный сериал

10.30 "Мелроуз Плейс". Молодежный сериал

11.30 "Муму". Мультфильм

12.00 "Люди и манекены". Телесериал, 4-я серия

13.30 "Стиль". Рекламно-информационная программа

14.00 "Фэлкон Крест". Сериал для всех

15.00 М. Ульянов, М. Виноградова, Е. Лебедев в фильме "Сам я - вятский уроженец", 2-я серия

16.15 "Черная жемчужина". Мелодрама

17.15 "Моя любовь, моя печаль". Мелодрама (Бразилия)

#### Алекс-новости

18.30 Информация, объявления, реклама

18.35 "Лики времени", передача 4-я

19.05 Закон и мы

### СЕДЬМОЙ ДЕНЬ

19.30 Новости Ново-ТВ

19.55 Телеанонс

ТРК "Алекс"

20.00 "Мелроуз Плейс". Молодежный сериал

20.50 Возвращение к истокам

21.00 "Столичная штучка" из серии "Провинциальные истории"

21.30 Алекс-новости

22.00 Страшные истории. "Альфред Хичкок представляет

22.30 Любимое кино: Н. Румянцева, Н. Булгаков в фильме "Девчата"

0.10 Ваш адвокат

0.20 Фестиваль фестивалей: "Шенон Твид в эротическом триллере "Неприличное поведение"

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

"10 канал"

7.00 Весь день

7.10 Телегазета. Автостоп

7.15 Сегоднячко

7.50 "Старый телевизор" вспоминает: "Противостояние" (11 часть)

9.30 Докум. сериал "Криминальные хроники" ("По следу Сатаны", часть 2, заключительная)

10.00 Весь день

10.10 Телегазета. Автостоп

10.15 Сериал "Крылья"

10.45 Диск-канал. Дайджест

11.30 Пальчики оближешь

12.00 Юбилейный вечер Алексея Петренко

13.05 Боевик "Вьетнам, Техас"

14.45 М/Ф "Пингвины"

15.00 Весь день

15.10 Телегазета. Автостоп

15.15 М/Ф "Свипнопас", "Ну, погоди!"

15.45 Триллер "Потрошитель"

17.40 Дорожный патруль

17.55 "Те Кто". Александр Митта

18.25 Телегазета. Автостоп

18.30 Юмористический сериал "Да-вис учит жить"

19.05 Юмористический сериал "Дежурная аптека-III"

19.45 Ток-шоу "Сделай шаг"

20.55 Сериал "Бриско Каунти. Приключения на Диком Западе"

21.55 380-летию Новокузнецка посвящается...

22.00 В десять

22.25 Телегазета. Автостоп

22.30 Криминал

22.45 Впрок

23.00 Сегодня

23.15 Детектив "Шерлок Холмс и доктор Ватсон" ("Собака Баскервилей")

2.00 Сегодня вечером

2.30 X/F "Извне"

4.10 Империя страсти

4.50 Ток-шоу "Сумерки"

5.15-7.00 Ночной сеанс. "Любовь и роаде"

СУББОТА  
8 АВГУСТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Приключенческий фильм "Юнга со шхуной "Колумб"

9.18 "Остров Ошибок". Мультфильм

9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл

&lt;p

ЭТУ рыбку, как и форель, можно отнести к аристократам подводного мира. Она обитает только в чистых и холодных водах и не выносит экологического насилия.

Хариус бывает светлый и темный. Первый чаще встречается в реках Урала, Западной Сибири. Второй - в Забайкалье, на северо-востоке, в реках, текущих по глухой тайге.

Светлый хариус мельче. Весит он от двухсот до четырехсот граммов. Спина зеленовато-серая с темными крапинками, тело серебристое, плавники оранжевого и фиолетового отлива.

Темный хариус не столь наряден, зато достигает полутора и более килограммов. На сибирском Севере его нарекли горбачом.

А вообще у этой рыбы много названий. На Урале и в Зуралье ее зовут кутеме (производное с башкирского), на Енисее - синяком, в Якутии - джерга, коряки именуют ее - кычагу, юкагиры - гурчук.

Хариус - однодюб. В отличие, скажем, от щуки, увлекающей во время нереста несколько кавалеров, хариусы водят брачные игры по парам. Нереститься начинают вскоре после того, как сойдет лед, сперва самые крупные, затем - помельче. Икра розового цвета, что отдаленно роднит хариуса с лососевыми.

## РЫБОЛОВУ ХАРИУС

ловли хариуса малопригодны. Здесь нужна удочка. Весной при ловле в омутах ее оснашают поплавком и грузилом. В эту пору самая привлекательная насадка - коюед, навозный червь, ручейник.

Летом лучше ловить нахлыстом - без поплавка и грузила, пуская насадку по течению так, чтобы она проплыла мимо укромных мест. Лучшая насадка - все, что летает и прыгает: оводы, паутины, стрекозы, кузнички, бабочки и даже крупные комары и усатые тараканы.

Ловля нахлыстом требует определенной сноровки. Главное - не дать насадке утонуть. Поэтому приходится постоянно держать леску в напряжении и не зевать по сторонам. Кстати, леску можно натереть вос-

ком, она становится непотопляемой, и насадка или мушка плывут поверху.

Точно так же ловят хариуса на искусственную мушку. Их наиболее "клевые" цвета - серый, черный, желтоватый и красноватый. Или сочетание этих цветов.

Поклевку определяют по мгновенному исчезновению насадки и легкому бурнучику на воде. Иногда ее можно ощутить рукой через удильщик. В этот момент и надо делать легкую подсечку, чтобы не потерять нежную харьковую губу. Рыба сопротивляется отчаянно. Рывки крупного хариуса, помноженные на силу течения, усложняют вываживание. Вот почему желательно иметь рядом подсачек.

Осенью, до начала шуги, хариус скатывается вниз, к глубоководным стоянкам.

В листопад хариуса лучше всего ловить на коюеда и опарыша. С приходом дождей - вновь на червя.

В период хода лососевых хариус почти прекращает брать какую бы то ни было насадку: питается красной икрой. Местные рыболовы и ловят его в эти дни на икринки.

Лучшее время охоты на хариуса - утренняя (особенно после ночных дождей) и вечерняя зори.

**Юрий ТЕПЛОВ.  
"Северные просторы".**

### ПРОДАМ:

Земельный участок в районе пос. Бородино, 18 га. Или поменяю на автомашину, квартиру. Обращаться: Мыски-2, Профсоюзная, 16-2.

ВАЗ 21093, 1996 г. в., инжектор, пробег 26 тыс. км. Тел. 2-44-70.

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в центре. Тел. по-средника 2-10-45.

ВАЗ 21051, 1984 г. в. Тел. 2-06-84.

Недостроенный дом, большой участок в Бородино, капитальный гараж в р-не керамзитового завода. Звонить: 2-44-40, вечером.

2-комнатную квартиру, 2 этаж, балкон в м-не ЗЖБК. Корову с теленком. Недорого. Звонить: 2-25-64, вечером. Ул. Правды, 57, п. Ключевской.

Кирпичный дом, 9x10, 2 этажа, сан.узел, водопровод, все надворные постройки. Участок 10 соток. Звонить: 2-30-72, ул. Гаранная, 22.

1-комнатную квартиру в центре, 4/5, или поменяю с доплатой на 2-комнатную. Раб. тел. 2-25-08, дом. 2-01-46.

2-комнатную кв-ру ул. план. Тел. 4-36-31.

Меняю 4-комнатную квартиру в п. Ключевой на 2-комнатную в центре с доплатой, или продам. Звонить: раб. тел. 2-05-98.

Утерянный аттестат Б № 642970, выданный Подобасской школой на имя Бызову С. М., считать недействительным.

Нашедших черную папку с документами утром 27 июля в р-не 17 кв-ла у ларьков прошу вернуть за вознаграждение. Звонить днем 2-27-21, вечером 2-23-28, 2-42-92.

Документы, утерянные в районе п. Бородино на имя Скоробогатова А. С., просим вернуть за вознаграждение. Тел. 2-22-13, 2-41-27.

Городской отдел культуры и кино, самодеятельные коллектизы городского Дома культуры выражают соболезнование директору Дома культуры Шамилье Людмиле Арнольдовне по поводу смерти ее матери.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

### "ВАРИАНТ"

Поздравляем нашу мамочку, бабушку Лихоузову Татьяну Потаповну с юбилеем! Не грусти, что волосы седеют, береги себя и не болей. Потому что нет у нас на свете человека ближе и родней.

Дети, внуки, правнуки.

### Вниманию населения г. Мыски.

Отдел субсидий УГХ находится по адресу: ул. Советская, 15, в правом крыле здания почтамтта, на 2-ом этаже.

УГХ г. Мыски.

Для сведения торгующих организаций города: лицензия А 559987 от 25.09.97 г., регистрационный номер 007, выданная ООО "Елизавета" (Маринский ликероводочный завод), с 27.07.98 г. аннулирована.

### Руководителям предприятий и организаций независимо от форм собственности.

Управление городским хозяйством г. Мыски напоминает о необходимости выполнения работ по подготовке тепловых узлов и систем отопления к работе в зимний период 1998-99 гг. и сдаче их по актам теплоснабжающим организациям (МП "Тепловик", МП ЖКХ "Ключевой", Томь-Усинская теплосеть- в зависимости от районной дислокации).

УГХ г. Мыски.

### Отдел торговли информирует руководителей торговых предприятий, предпринимателей города.

Постановлением Правительства РФ от 6 июня 1998 г. № 569 утверждены Правила комиссационной торговли непродовольственными товарами, утратили силу правила, утвержденные 26.09.1994 г. № 1090.

В Москве проводятся федеральные ярмарки-выставки по оптовой продаже и закупке непродовольственных товаров в сентябре-октябре.

Подробную информацию о графике, товарном направлении ярмарок, правилах комиссионной торговли можете получить в торговом отделе.

### УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Междуреченский завод РТА с 6 августа 1998 г. открывает филиал по ул. Советская, 31 с предоставлением населению следующих услуг и льгот: продажа теле-видео и бытовой техники с гарантией 1-2 года и сервисным обслуживанием до 10 лет (скидка при ремонте 40%);

гарантийный и послегарантийный ремонт теле-видео и радиотехники в том числе ремонт видеокамер и видеомагнитофонов специалистами завода РТА;

оформление товаров в кредит до 6 мес.; любая форма расчетов;

гибкая система скидок;

дополнительные скидки пенсионерам и лицам, к ним привязанным;

розыгрыш теле-видеотехники - 5 раз в год, очередной розыгрыш 29 августа 1998 г.

Приглашаем к сотрудничеству предприятия и организации г. Мыски.

г. Мыски, ул. Советская, 31. Тел. 2-31-30.

### ОБ УПЛАТЕ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА, НАЧИСЛЕННОГО ПО ДЕКЛАРАЦИЯМ

Уважаемые налогоплательщики, граждане, подавшие декларацию о своих доходах, и предприниматели без образования юридического лица, которым начислен подоходный налог с дохода, полученного за 1997 год! ГосНи по г. Мыски напоминает вам, что прошел срок уплаты (15 июля 1998 г.), а также первый срок уплаты авансовых платежей, за просрочку платежа начисляется пена в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального Банка России с суммы недоимки за каждый день просрочки (ставка рефинансирования с 15.07.98 г. - 80%).

В случае неуплаты налога на виновных физических лиц на основании Закона РФ от 27.12.98 г. "Об основах налоговой системы Российской Федерации" материалы будут направлены в народный суд для вынесения решения о принудительном взыскании.

Продам стекло оконное, резка по размерам, доставка. Низкие цены. Тел. 4-32-52.

МУКА, САХАР. Доставка на дом. Тел. 9-32-81.

В связи с изменением номинальной стоимости акций всем акционерам ОАО "Мысковский спечгормолзавод" принести сертификаты акций в отдел кадров для обмена.

Совет директоров.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота. Индекс 51917. Тираж 2519.